



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10,692

Sábado 18 de marzo de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

## Ojeando periódicos

Todavía Casas Viejas... El Siglo Futuro compara la situación del Gobierno con el caso de un Banco cuyos agentes o apoderados se dedican a abrir créditos a insolventes. Al llegar la quiebra, ¿le valdría decir al Consejo de Administración o a su gerente, «yo no lo sabía?»

La Voz, regocijada y satisfecha, exclama: «Hablemos con claridad: Casas Viejas ha sido un pretexto, aprovechado como antirrepublicano júbilo, para provocar una crisis».

La Libertad: «El Sr. Menéndez ahora preso, no es, constitucionalmente, el responsable ante el Parlamento de una política de orden público, como no lo es de ningún otro aspecto del gobierno de España cualquiera otro alto funcionario de los respectivos ministerios.»

Y, por fin, Luz: «ayer dijimos y repetimos hoy...» ¡Encantadora ingenuidad! Aunque no hacía falta que lo confesara; ya había notado todo el mundo que hace dos meses que Luz no dice nada nuevo. Ni siquiera en la cuestión del fascismo, que también abordó; porque no creemos que pueda considerarse como una ingeniosa novedad el asegurar que el fascismo es «hoy bien conocido» y que «se conocen su fática y su finalidad»; ¡y esto es lo más substancioso del artículo en cuestión!

Y sigamos con el fascismo. El Siglo Futuro se refiere a los gritos que se dieron en los pasillos del Parlamento aclamando a Mussolini e Hitler y dice: «Irónicos o no, el caso es que se dieron. Y como a día ignora lo que representan Hitler y Mussolini en la guerra al marxismo, lo que se evidencia es que se ha creado un estado de ánimo francamente antisocialista.»

«Constituye un verdadero sonrojo —dice La Epoca— que la declaración de perseguir al fascismo no es una espontaneidad de ese Poder público, sino una humillación suya en obediencia a decisiones tomadas en la Casa del Pueblo.»

En cambio El Sol encuentra admirable lo hecho por el Gobierno y piramidal lo realizado por los socialistas. «Respecto del fascismo, serían más ingenuos los republicanos de lo que piensan sus adversarios si toleraran—ni en broma— la diversión de los «señoritos» que tratan de organizarlo. Contra la libertad no hay libertad. Sería ridículo combatir con máximas de buena educación la grosería insultante e injuriosa; sería infantil aplicar «métodos de cortesía» para protegerse contra la barbarie organizada. Primero es extirpar la semilla por todos los medios lícitos de contrapropaganda. Después—o al mismo tiempo—podrá demostrarse el acierto de la conducta republicana.» Hermosa teoría liberal-democrática; la misma que sostenía aquel célebre jurista militar: primero se le dan al acusado cuatro tiros por la espalda y luego si hay tiempo se le juzga para ver si era culpable.

Respecto a CNT, no quiere tratarlos con nadie para acabar con el fascismo y con otras muchas cosas: «Para luchar contra la reacción, contra el capitalismo el proletariado español viene a la Confederación Nacional del Trabajo. Dentro de ella está el frente único. Y no hay otro. Con los socialistas, que nos asesinan en España, ni con los comunistas que hacen peor en Rusia, nada tenemos que ver. Son nuestros enemigos. Ni para luchar contra el fascismo ni para luchar con Azafia. Pues ellos son iguales o peores que el actual gobernante burgués. Para hacer la Revolución Social contra los amos de hoy y los que pretenden erigirse en amos mañana; para derribar el Estado capitalista y que ningún otro

## Información del Parlamento

### La sesión de ayer

MADRID, 17.—A las cuatro abre la sesión el Sr. Besteiro, y por no desahogar a la obstrucción los radicales solicitan que se aplase la aprobación del acta. Continúa la discusión del artículo 5.º del proyecto de ley de Congregaciones.

El Sr. Royo Villanova defiende una enmienda que es rechazada en votación nominal por 118 votos contra 19. La misma suerte corre otra del Sr. Molina Nieto, quien el defensor la hace referencia a las fuerzas que vigilan los alrededores del Congreso y a la vigilancia que se ejerce dentro del edificio mismo, y dice que es triste que los representantes del país tengan que estar protegidos de este modo contra el pueblo. Esto se presta a reflexiones aflicidas al ser desechada por 144 votos contra 20. Se pone a votación el referido artículo 5.º que es aprobado por 133 contra 19, que queda redactado en la siguiente forma:

«Título segundo de la consideración jurídica de las Confesiones religiosas.

Artículo 5.º.—Todas las Confesiones religiosas tendrán los derechos y obligaciones que se establecen en este título.»

Se pone a discusión el artículo 6.º, en la que intervienen los señores Arranz y Pita Romero.

El Sr. Besteiro suspende la discusión para reunir la Cámara en sesión secreta... a voces, para dilucidar las imputaciones formuladas por el Sr. Balbonín contra el señor Pérez Madrigal; en la cual el diputado comunista reconoció que no tenían fundamento las acusaciones que hizo el miércoles contra el Sr. Madrigal y le dirige unas palabras emocionadas y fraternales diciendo que personalmente le considera como un amigo y que sólo la pasión política ha podido llevarle a ocasionarle la molestia de sus palabras.

## El Ejército que deberá tener España

GINEBRA.—El anteproyecto inglés de desarme fija a España un ejército metropolitano de 120.000 hombres que con el colonial, se eleva a 170.000.

Respecto a las fuerzas de aviación se fijan a España 200 aviones.

El proyecto ha sido bien acogido.

Estado ocupe su puesto está en España el anarcosindicalismo están las organizaciones anarquistas. ¿Están ustedes enterados? Pues, a otra cosa, que eso, al parecer, no tiene la mitad de importancia que la aparición de un semanario.

La Vanguardia de Barcelona habla en su editorial de los «atacos, atentados y desorden crónico». Dice que la pistola se está convirtiendo en una herramienta de trabajo de las de uso más frecuente.

El Mail, de la misma ciudad, afirma que la «opinión está contra los socialistas». Considera que su salida del Gobierno actual es una verdadera y urgente necesidad. «No hay más que ver—añade—el estado semianárquico en que vive el país.»

Y aproximadamente de lo mismo habla El Diario de Barcelona que clama: «Y eso no puede continuar si la urbe no está destinada a quedar convertida en un inmenso solar ocupado por las hordas del salvajismo». En fin, que por lo visto se vive en la gloria en Barcelona... Y si no que se lo pregunten a Maciá o a Bello Trompeta.

## TEMAS DEL DIA

### Una nube más

Pueden con razón los facistas españoles—aún desconocidos para todos—vanagloriarse del éxito alcanzado al solo anuncio de su aparición. Los socialistas asustados y prestos a unir sus falanges como ante la inminencia de un peligro fatal; el Gobierno dictando órdenes para amordazar a su órgano de expresión antes de que pronunciara la primera palabra; la policía loca por estaciones y puestos de periódicos buscando los nefastos ejemplares... ¡En fin, los poderes más inmovibles conmocionados y trémulos, y el partido más arrogante preocupado y temeroso... No es poco conseguir para quienes no han hecho otra cosa que lanzar en forma de rumor la noticia de su nacimiento.

Parece realmente como si unos y otros, Gobierno y socialistas, tuvieran decidido empeño en ayudar al fascio y hacerle la propaganda. Porque nada tan eficaz para crearle ambiente y prepararle el camino del triunfo como tomarle desde antes de nacer tan trágicamente en serio. El fascismo abandonado a sus propias fuerzas tenía poco porvenir en España; no importaba que el principio hubiera reunido nutridas masas de jóvenes impulsivos y bullangueros. Estos jóvenes serían los mismos que en nuestra patria se agregan siempre al partido que protesta, que arma alboroto y que ofrece pretexto para no asistir a las clases, para vitorear a cualquier ateneísta incomprensible, para detener la circulación de tranvías y para correr delante de los guardias. A todos estos allicientes el fascismo añade uno más, el de su presentación espectacular; vestir camisas estrambóticas, formarse en paradas teatrales y hasta dejarse un bigotillo pretencioso no eran cosas que pudieran desdanzar los amantes del exhibicionismo tan abundantes entre ese núcleo de mozalbetes que acude a las Universidades por tradición familiar o mandato paterno y que nada tiene que ver con los escolares conscientes y estudiosos. Pero a la larga el fascismo hubiere desaparecido, desvaneciéndose en el ambiente nacional como se evapora un charco de agua en el verano. Porque el fascismo exige dos cosas sin las cuales no puede subsistir: decisión heróica y hasta feroz y dinero abundante. No basta el entusiasmo, ni el ardor de la juventud; es preciso en él la valentía decidida de hombres maduros que hacen del fascio una profesión con toda la rigidez de la disciplina militar y todo el fervor que los antiguos cruzados sentían por las leyes de la caballería. Y esto en España, desengañémonos, no es fácil encontrarlo en cantidad suficiente; pasados los años juveniles los españoles nos formalizamos; nos afeitamos el bigote o nos lo dejamos crecer demasiado y nos da vergüenza salir a la calle en camisa y mucho más en camisa azul y respecto al dinero... de sobra sabemos a lo que alcanza la esplendor de nuestros potentados en cuanto afecta a los asuntos políticos o sociales.

Pero con la persecución socialista y gubernamental la cuestión varía completamente de aspecto. Ahora ya la camisa azul puede ser más que un adorno, un símbolo: el de la protesta contra la opresión; la organización militarizada puede representar la única manera de oponerse eficazmente a vejámenes e imposiciones, y la curiosidad que en otro caso provocaría el desfile de los facistas puede trocarse en aplausos de admiración al rebelde y de adhesión al perseguido. Nada dignifica tanto una causa como el ser irreflexiva y arbitrariamente arrojado. Lo que con los facistas se está haciendo está elevándolos a una situación de la que probablemente sacarán un partido totalmente insospechado.

¿Puede esto ser beneficioso para el país? Tal vez de momento, sí. A la larga seguramente, no. Porque el fascismo con todas sus ventajas, que no le negamos, no es en definitiva más que un movimiento de reacción violenta contra la violencia marxista. Y nada tendría de particular que a su vez engendrara por la misma ley de reacción explosiones aún más fuertes que pudieran llevarnos a extremos verdaderamente temibles.

En definitiva: un nuevo motivo de inquietud; una nube más en el horizonte de España.

### Municipalidades socialistas

Las fotografías que los diarios gráficos madrileños publican estos días de los flamantes autobuses, puestos recientemente en circulación en la ex-corte, ponen de actualidad este asunto, que no es solo de interés local, sino que merece ser de todos conocido.

El municipio madrileño redactó un pliego de condiciones para adjudicar este servicio y en ellas se hacía constar que era obligatorio que dichos autobuses fuesen de fabricación nacional. Al mismo tiempo que esto ocurría los obreros afectos a la U. G. T. sostenían un pleito con la Sociedad Madrileña de Tranvías, a la que pedían, aparte de ciertas mejoras de carácter material, formar parte de su Consejo de Administración. Después de muchos cabildos y discusiones indefinidas ofreció la representación patronal acceder a esas peticiones a cambio de que le fuese concedida a la Compañía de Tranvías la explotación del servicio de autobuses en estudio.

Es evidente que al acceder a esto se ocasionaba un gran perjuicio al vecindario porque con ello desaparecía la competencia y la Sociedad pondría las tarifas al precio que creyese oportuno; perjuicio que recaería principalmente sobre el elemento obrero, que por vivir en barrios extremos tanto necesita de ese modestísimo medio de locomoción. No obstante, los concejales socialistas, más interesados en ocupar esos puestos en el Consejo de una empresa capitalista, que en conseguir las mejoras materiales que los obreros tranviarios solicitaban, presionaron y pusieron toda su influencia en juego para que se adjudicase la explotación de los autobuses a la Compañía de Tranvías; cosa que consiguieron por la fuerza del número, olvidando el ineludible deber que todo concejal tiene de defender los intereses generales del vecindario.

Pero aparte de esto, vemos ahora con sorpresa que, contra lo estipulado, los autobuses no son de fabricación nacional, sino que proceden de Inglaterra. Los socialistas, que tanto claman contra el régimen burgués, al que achacan la culpa del paro forzoso, al transigir con que esos autobuses vengan del extranjero, contribuyen al incremento del paro obrero, ya que de haber sido construidos en España—como era lo convenido—habrían proporcionado trabajo a muchos obreros, amparando así la angustiosa situación en que se halla el obrero actualmente.

Es ésta una de las muchas cosas que tenemos que agradecerles. ¿Qué les importa a ellos que el público, principalmente el obrero, salga perjudicado en sus intereses, si a cambio de ese perjuicio se aseguran unos puestos en la administración de una empresa netamente capitalista? ¿Ni qué se les da a ellos que el obrero no encuentre trabajo por su culpa? He ahí un caso más de la desastrosa gestión de unos hombres que aconsejan que de no triunfar en las próximas elecciones se vaya al asalto de los ayuntamientos.

## ACOTACIONES

Dice un periódico: «No conviene reformar el Gabinete». Creemos que sería más oportuno afirmar que lo que no conviene es reformar el comedor, ni ninguna sala.

¡No está el tiempo para obras de reforma doméstica!

Según cuentan, el Sr. Rivas Cherif había salido para Alemania pretendiendo estudiar y conocer el hitlerismo.

Hoy informan que ha regresado cargado de novedades teatrales. Y viene escandalizado. Lo que se dice escandalizado, por las medidas de represión que Hitler y su Gobierno ponen en práctica.

En España—dice—ni en los años más oprobiosos de la Dictadura pudo llegarse a tanto.

¡Anda! ¿Y los llaman años ominosos? Había que agregar ominosos antes de Hitler. Ahora resulta bastante mejorada aquella ominosidad.

Dice un periódico: «Vivir para ver cómo se idiotiza parte de la humanidad.»

Porque esto de la elección de misses, que empezó siendo una gran tontería, ha degenerado en una idiotez rematada.

Ya no hay solo misses Europa. Francia, España, Turquía, Cataluña, Valencia, Caravaca, Mula, Chamberí, etc., etc. Hay también Miss Carnaval, Miss Club, Miss Circolo, Miss Comunicaciones, Miss Hostelería; y por este camino vendrán Miss Escoba, Miss Estropajo, Miss Necesidad, Miss Ridicule, Miss Water-closet...

Con razón dice la sentencia bíblica que el número de los tontos es infinito. Porque ¡cuñado que se propaga la casta!...

Oiga, compadre, no se ponga usted mis tercio, que si sigue usted por ese camino de mis-tercias va a hacer estallar hasta las suelas de mis-zapatos.

En este mundo traidor muchas son las tonterías... mas son más las «cuquerías» con que vive el vividor de infinitas mis-manías.

Ruiz Funes ha dado una conferencia en Cartagena, sosteniendo la necesidad de que la República se desplace cada vez más hacia la izquierda.

Terminado el acto, se le hizo entrega de las veinte pesetas que el año 1931 el conferenciante entregó para la suscripción del monumento

## Cobrador atracado

VITORIA.—En las cercanías de Gobreo cuatro individuos, pistola en mano, atacaron a un cobrador, y como éste se negara a entregarles el dinero que llevaba, le dispararon cuatro tiros, dejándole muerto. Detrás de la víctima iba un sobrino suyo, al que los atracadores quitaron la cartera, huyendo después.

a doña María Cristina, madre de D. Alfonso de Borbón.

Y díra él: mira que birra de recuerdo. ¡Sácarle a uno los colores a la cara por veinte pesetas! ¡Imprudentes!

Leemos en «Ahora»:

«Se comprueba que existió una ciudad anterior a la civilización de los Incas.»

¿Sería Casas Viejas?

Siguen las manifestaciones contra el fascismo. Ayer los socialistas, hoy los radicales dan una nota demostrativa de su pánico ante el coco del fascismo que, hoy por hoy, es sólo un fantasma.

El miedo es libre. Y a lo mejor va a tener la virtud de unir a los radicales y a los socialistas, cosa que aún no había logrado nadie.

«Los técnicos que fueron enviados por el Gobierno para estudiar las posibilidades de una Penitenciaría en Villa Cisneros, solo pudieron permanecer dos horas por no poder aguantar mas en aquel lugar.»

¡Que asco de aristocracia! ¡Todo lo contaminan! Antes de ir ella allí era aquello una especie de Paraíso. ¡Ahora resulta que no pueden parar en aquel lugar infecto los enviados de la democracia!

«El Gobierno ruso anuncia medidas draconianas contra sus enemigos.»

¡Con lo generosos que han sido siempre los soviets! Ni una muerte ni ningún atropello ha sido cometido por ellos. Pero ¡claro! tanto les han calumniado que no tienen más remedio que, renunciando a sus postulados, lanzar esa amenaza. ¡Pobrecillos!

«El Sr. Lerroux refiriéndose a la altura de los socialistas ha dicho que, excepto dos o tres, todos tienen altura de perro senado.»

¡Qué comparación! ¿Cuándo dejarán en paz a la sufrida y leal raza canina?

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

**BANCA:** Toda clase de operaciones. Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.  
**CAMBIO:** Operaciones en moneda extranjera.  
**BOLSA:** Compra-venta de valores.

**DEPOSITOS DE VALORES**  
**CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.  
**IMPOSICIONES A PLAZO** de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

**CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 por 100 anual.  
**HUCHAS DE AHORRO:** Se facilitan gratuitamente. Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero. Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

### SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveras, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Miraflores, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejón de la Calzada, Valdeolmillos, Villavieja, Zamora, Zafra.

Cuento del sábado

UNA IDIOTEZ

—¿Ha visto usted eso bien, Rodríguez?

La voz del inspector tiene un timbre autoritario y de suficiencia. Acaba de entrar en la oficina, y de pie todavía, ante su mesa, demanda el resultado del examen practicado en el libro de lecturas para los niños por el auxiliar.

Este mueve la cabeza en señal afirmativa.

—¿Y qué, que ha hecho usted?

—Preguntó el inspector. —Aquí pu de ver el resultado de la censura. Al margen va acotado con lápiz rojo lo que me parece dudoso. Lo demás va todo suprimido. Vea usted: se ha quitado todo el párrafo que dice que el cristianismo influyó en los pueblos una espiritualidad desconocida hasta entonces.

—Muy bien hecho. Ante todo la neutralidad y la confesionalidad que marca la ley. Al niño hay que liberarle de prejuicios fanáticos y formarle la conciencia pura en los altruismos humanos.

Era una mulella sonora y enérgica que el inspector soltaba a cada paso. Cogió el libro, lo abrió por distintos sitios y reparó su atención en un paréntesis trazado con la roja señal entre las líneas de una página.

—Pero y esto Rodríguez esto no lo ha suprimido desde luego usted?

Junfaron las cabezas para leer a la vez y el auxiliar deletreó en voz alta:

—«Entre las grandes figuras de la humanidad descuella Jesucristo con sus ejemplos de vida y la pureza de su doctrina». Bueno, D. Manuel y esto hay que tacharlo también?

—Igualmente que lo demás. En los libros de texto no se puede hacer ninguna afirmación religiosa.

—Pero diga: ¿Es mentira o es verdad que Jesucristo es una gran figura de la Historia? Aparte de creer o no en el sentido sobrenatural de su misión, fuera ya del significado esencialmente religioso, ¿no es cierto que su vida es un alto ejemplo de virtudes humanas y que su doctrina es pura y elevada? ¿Cómo lo concipió usted?

—Como un filósofo.

—¿Como un filósofo? Bien, don Manuel. ¿Y le parece a usted justo que aquí mismo, en este libro, se diga que los filósofos estoicos enseñaron a unos principios de moral altruista, que Sócrates predicó alguna vez doctrinas elevadas y que de otro filósofo, según usted, pero que ha influido en la cultura del mundo, más que Platón y más que Sócrates y más que todos los estoicos juntos no se puede decir una palabra? ¿No puede saber un niño, aun por razones de simple cultura, que existió un hombre que predicó una doctrina pura como Jesús?

El inspector se afirma entonces los lentes sobre la nariz, mira con superioridad al auxiliar y como una limosna de su espíritu esparcido en el olimpo de su autoridad, de su cargo y de su suficiencia, le arroja esta frase con la que le anodada:

—¿Usted que entiende de eso, Rodríguez? Comprenderá que no estaría en su lugar una discusión entre usted y yo...

Sin embargo, el auxiliar tiene esta mañana un humor arisco cuando se pone a rebuscar los papeles que le interesa el inspector. Le ha dolido la frase del jefe, el cual se esponja satisfecho como un pavo que abucea las alas y las plumas ordenando providencias, resolviendo expedientes, repasando peticiones con la sugestión de saber que todo depende de él.

—Aquí tiene usted ¿es esto lo que quería?—Dice Rodríguez poniéndole delante una carpeta:

—¿Qué me trae usted?

—Ese endemoniado expediente de los nombres. El del nuevo gru-

Salta de gozo el cariñoso hermano que ve al hermano sublimado en gloria dulces recuerdos mano sobre mano revuelve sin cesar en su memoria, o se solaza refiriendo ufano de sus afines fraternal historia: tal sucede, Francisco, en mi reitor cuando en el solio episcopal te miro.

Recuerdo aquella Casa, seminario de apóstoles que alumbran tierra extraña, bendito y abundoso relicario de mártires, leal sangre de España; en mis oídos suenan a diario ecos alegres de la noble Osaña, y mis ojos contemplan su llaura de oro brufido o de esmeralda pura.

Juntos nos cobijó cual tierna madre aquel santuario de virtud y ciencia, juntos nos educó celoso el Padre Marcelino, tesoro de experiencia. Qué expresión buscaré que bien le cuadre? La recia austeridad de su presencia encubría con cierto desalifo alma gigante y corazón de niño.

¿Te acuerdas cuando en ratos placenteros nos enseñaba a cultivar las flores que a la Virgen con nuestros compañeros

llevábamos en búcaros de amores? Volar ante la imagen cual jilgueros por las parcelos de los alrededores eran nuestros recreos infantiles, jóvenes ya de los dieciocho abriles.

Juntos vivimos a la bella cuna de tu paisana la inmortal Terese, y su amigo Felipe con fortuna dejó a la Santa en nuestro pecho impresa. La labor apacible y oportuna de fray Gerardo terminó la empresa, y nos condujo al pie de los altares por Diáconos de Cristo f. miliares.

Por qué los sabios cailará mi pluma que enriquecieron nuestra Inteligencia? Peláez, Láinez y Marín, que abruma con sus escritos de divina ciencia, y Nozeleda en su emblema suma, y Recoder el ángel de inocencia, con otra clara p'eyade viviente, García, dos Fernández, Broch, Vicente.

Antes de celebrar el Sacrificio, fu mismo a Dios el corazón inmolat; sin ejercer sacerdotal oficio, con tres Diáconos más surcas las olas; y abandonáis a nuestro connovicio, y abandonáis las playas españolas,

A mi connovicio Ilmo. y Rvdmo. Sr. D. Fr Francisco Gómez, Vicario Apostólico del Tonquín, en su consagración episcopal.

y abandonáis los padres, las hermanas, por evangelizar gentes lejanas.

En el Tonquín tu juventud sepultas gastada en apostólicas sudores; las almas ignorantes y las cultas reciben de tu espíritu esplendores; y cuanto los trabajos más ocultas, Dios más te eleva y premia con honores, y hoy con brillante episcopal corona tu humildad y tu celo galardona.

Es tu cayado el de Domingo Henares, Delgado, y Berrio Ochoa, campeones elevados por Cristo a los altares por regar con su sangre esas regiones; prenda de protección en los azares será su anillo que en tu dedo pones; y de la Iglesia universal Patrono San José erige y mantendrá tu trono.

Lejos, muy lejos con el cuerpo tienes almas que en torno tuyo se recrean: gozando están de celestiales bienes tus padres, tus maestros, que alelean oreando la mira de tus sienes; desde aquí tus hermanos te rodean: mi alma con todos, de recuerdos llena, te canta fraternal enhorabuena.

Fr. Juan Ortega, O. P.

Avila marzo, 1933

RECUERDOS

19 marzo 1933

Sección religiosa

SANTORAL

Día 19, Domingo III de Cuaresma. San osé, Esposo de la Santísima Virgen.— Santos Apolonio, Leoncio, obs; Juan, ab. La misa y oficio divino son del domingo III de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Misas de Hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. En ésta se hace el ejercicio de los siete domingos de San José.

Siervas de María. A las siete y a las ocho.

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral. Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón que predicará el Excmo y Rvdmo. señor Obispo, exposición, estación, preces y reserva.

Septenario de San José

San Pedro. Por la mañana, a las ocho y media misa de Comunión general. A las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del señor cura párroco D. Robustiano Pérez Arroyo, ejercicio de San José, bendición y reserva.

Siete Domingos a San José

La Santa. Continúan los siete domingos de San José. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general para los niños de Jesús de Praga, niños y niñas de los Colegios de Religiosas y de las Catequesis parroquiales.

Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, sermón a cargo del Reverendo P. Rafael del Niño Jesús, ejercicio de San José y reserva.

Celebra su fiesta mensual la Archicofradía del Niño Jesús de Praga con los cultos de costumbre.

San Vicente.—A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

Después del rosario el ejercicio de los siete domingos de San José.

Fiesta de San José

Las Madres. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rosario y sermón.

Via Crucis

Magdalena. Por la mañana, a las once y media.

San Antonio. Por la tarde, a las cuatro con letrillas penitenciales.

SANTORAL

Día 20. Lunes.—Santos Nicetas, Wulfrano, Cutberto, obs; Arquipo, Ambrosio, cis; Pablo, Cirilo, Eugenio, Fotina, José, Víctor, Anatolio, Parasceves, Teodosia, mrs.

La misa y oficio divino son de San José, (trasladado de ayer), con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

San Pedro. Por la tarde, a las seis, rosario.

San Vicente. A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

Advertisement for 'Lectura Amena e Interesantísima' featuring a book cover illustration and text about a double participation lottery for the 'Lotería de Navidad N.º 34907'.

DEPORTES

FUTBOL

Hay gran expectación para presenciar el partido de fútbol que se jugará mañana a las cuatro menos cuarto, entre el Deportivo Abulense y la Residencia Provincial.

Los equipos se alinearán así: Deportivo Abulense: Arribas; Alfonso Pachón; Chollín, Juanito, Antonio; Ruano, Serrano, Pozo, Maroto II, Maroto I.

Residencia Provincial: Eusebio; Julián, Felipe; Dido, Juan, Modesto; Poveda, Machota, Zahonero I, Timoteo, Zahonero II.

Cine

Crónica de mercados

Principal

Un inspector repite la frase pomposa:

—Una conciencia libre de prejuicios fanáticos en el más allá. Una conciencia formada solo por el ejemplo de los altruismos humanos.

—Otra fuente... —¿Rodríguez!

—Y una vaciedad. Porque sobre no decir eso nada, tiene hasta la ridiculez de no contar para formar esa conciencia con nada original. ¿A qué llama usted altruismos humanos?

—A los ejemplos del bien, a los principios de la moral universal.

—¿Y cuál es la moral universal? Porque hay pueblos que tienen distintos conceptos de la moral y algunos se contradicen en los principios. Pero si usted admite además la libertad de opinar ¿en nombre de qué ley puede imponer a un niño una moral determinada? ¿Por qué ésta y no aquélla? ¿Ve usted como hay prejuicios y de ellos no se salva la conciencia del niño? Ustedes están realizando un curioso escamoteo de la sinceridad de sus fines. Son simplemente sectarios en el irreligioso. Falsoadores de la conciencia ajena y de la propia.

—¿Rodríguez!

—Estoy harto de tanta insinceridad y de tanto camelo pedagógico. Ustedes saben que el maestro o es creyente o no lo es. Y que cada maestro enseñará según su conciencia religiosa o atea. Esta es la pura verdad. Ustedes al prohibir la enseñanza religiosa lo que pregonan en realidad es la irreligión que en el fondo es una teoría de secta. ¿Quiere usted un ejemplo que le demuestre que no hay tal neutralidad?

—Venga...

—Pues yo soy un niño y le pregunto a usted, el maestro: «Señor maestro, ¿hay otra vida?»

—Y yo me callo y no le contesto nada.

Y yo vuelvo a preguntarle: «¿Se que está prohibido por la ley que usted me afirma y me niegue tal cosa. Pero yo le pregunto ahora por su opinión particular sobre ese problema; ¿hay otra vida? Dígame su opinión.»

Yo entonces respondo: «Mi opinión particular es ésta o la otra.»

—Y ya tiene usted rota en un sentido o en otro la neutralidad religiosa. Porque la opinión de un maestro para su discípulo es siempre una decisión y más para el niño que discierne por testimonios de autoridad. Como usted ve eso de la neutralidad religiosa es una postura tan falsa como la indiferencia de una convicción ante otra convicción humana.

—Pues en todo caso se callo el maestro y deja que la opinión libre del niño cuando sea hombre opte por lo que quiera...

—Eso es una idiotez.

Mañana a las cinco función popular infantil pro; estándose la cinta de caballos «Yo hago la ley», y el precioso dibujo animado «Fip peluquero». A las siete y cuarto, gran modo, la preciosa opereta sonora parlante en doce rollos, «Musicc-Hall», por el famoso artista Willy Font.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring an illustration of a man in a hat pointing to his stomach. Text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

—¿Rodríguez!

—Una idiotez. Porque callar ante la interrogación de un niño, ante la inquietud de un niño que tiene un maestro para responder, lo digo y lo repito, es una suprema idiotez. ¿Lo oye usted? Una suprema idiotez...

Y ante el recelo del inspector que se afirma por centésima vez los lentes para observar mejor esta insospechada decisión de Rodríguez éste va golpeando las carpetas con un aire que quiere decir que es capaz de tirárselas a la cabeza del jefe y repite encarándose de nuevo con el laico, levantando la voz:

—¿Me ha oído usted bien? Una idiotez, una idiotez...

Antonio Reyes Huertas.

Peñaranda

El mercado celebrado ayer se ha visto concurrido. La situación sigue igual y no mejoran los precios. En garbanzos para la siembra se presentaron muchos y los precios fueron bajos. El tiempo bueno retirándose las aguas.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 78 reales fanega. Cebada, a 55. Centeno, a 42. Guisantes, a 51. Algarrobas, a 52. Lentejas, a 120. Avena, a 20. Garbanzos gordos, a 45 pts. Idem pequeños, a 25.

Valladolid.

Las operaciones de ayer en los mercados locales de trigo fueron muy escasas.

En el Canal se vendieron 140 quintales métricos; en el Arco 100 fanegas. Cotización de todo, la tasa conocida.

- Centeno, a 58. Cebada, a 57. Avena, a 67. Algarrobas, a 57. Yeros, a 59 y 60. Harinas selectas, a 64. Idem integrales, a 57. Idem corriente, a 56.

Todo pesetas los 100 kilos con envase.

Burgos.

Se celebró el acostumbrado mercado de ganados de los viernes, en el cual rigieron los siguientes precios:

- Bueyes del país, a 14 y 15 pesetas arroba en vivo. Terneras, de 1,70 a 2 pts. kilo. Carneros, a 1,35 y 1,40. Ovejas, de 1,25 a 1,30. Macacos, a 1,35 y 1,40. Membras, a 1,55. Lechazos, a 2,25 y 2,40.

Soria

Sigue el tiempo de fríos intensos. Al detall se pegó.

- Centeno, a 50 reales fanega. Cebada, a 50. Yeros, a 56. Avena, a 50. Muelas, a 54. Titos, a 55. Huevos, a 1,75 docena.

Peñafiel (Valladolid)

El mercado poco animado por el temporal de lluvias.

- Precios anotados: Trigo, a precio de tasa. Cebada, a 52 reales fanega. Ladrilla, 55. Muelas, a 54. Algarrobas, a 60. Habas, a 56. Harina de primera a 56 pesetas los 100 kilos. Aceite a 25 pesetas arroba.



**Asociaciones carmelitanas y niños Avilese!**

Gracias a la gran madre Teresa de Jesús vemos hoy a todos los cristianos cobijados bajo el manto protector de San José. El pladoso autor de «Todo por Jesús» nos dice que aunque la Santa Avilese no hubiera tenido otra misión en la tierra que extender la memoria del Santo Patriarca por todos los ámbitos del mundo, serían menester innumerables eternidades para pagar a Dios el beneficio inestimable que nos dispensó, dándonos así a nosotros, como a la Iglesia Católica, la seráfica Madre Teresa de Jesús.

La devoción a San José en los primeros XV siglos de la Iglesia, a pesar de florecer en ellos la elocuencia de un San Juan Crisóstomo, la ardiente palabra de un San Bernardo y el sublime y convincente predicación del sabio, pladoso y gran canciller Gerson, llamado muy justamente el teólogo de la devoción a San José, no era sino una especie de semilla que cada individuo hacía fructificar en su corazón pero sin que llegara jamás a manifestarse a la faz del mundo; pero aparece la gran figura de Teresa de Jesús obrando maravillosamente en el teatro del mundo, y en medio de una revolución de ideas que había sepultado a la humanidad en el Protestantismo, cuando las olas furiosas de las pasiones se desencadenaron amenazando anegar a la Iglesia del Crucificado en un mar de infortunios, ante la pavorosa reforma de Lutero que arrebató la paz de los mismos senos de la Iglesia, levanta esta Virgen de Castilla, que es gloria de España, su corazón de Serafina y abrasándose de amor por Cristo emprende contra la reforma protestante la reforma de la inclita Orden Carmelitana que es por antonomasia la Orden de María Inmaculada y para conseguir el triunfo acude intrépida al cielo y al momento encuentra al glorioso San José y merced a su especial protección se libró España de los furiosos ataques del Protestantismo.

Ahora ya puede decir Santa Teresa que la Iglesia será perseguida pero nunca jamás vencida porque el Santo Patriarca será siempre su custodio y los cristianos le invocaremos en nuestras horas de luchas, porque después de Teresa de Jesús el pueblo católico acude a San José como al puerto seguro de salvación. «Tomé por abogado y señor, nos dice nuestra Santa, al glorioso San José y encomendeme mucho a él». «Es cosa que espanta las grandes mercedes que me ha hecho Dios por medio de este bienaventurado Santo». «Querría yo persuadir a todos fueran devotos deste glorioso Santo, por la gran experiencia que tengo de los bienes que alcanza de Dios. No he conocido persona que de veras le sea devota, que no la vea más aprovechada en la virtud».

Ved, paisanos de la Santa, algunos de los muchos elogios que hace Santa Teresa de Jesús del Santo Patriarca; ellos deben estimularnos

**Consagración de un Obispo, hijo de esta Diócesis**

Mañana, festividad de San José, será consagrado el nuevo Obispo nombrado recientemente en Hanoi (Tonkin), R. P. Francisco Gómez Santiago, de la Orden de Predicadores.

Hijo de esta provincia, por sus relevantes méritos adquiridos propagando la doctrina cristiana en los países infieles ha llegado a ocupar la Sede Episcopal, con gran satisfacción de sus hermanos de hábito.

Nuevamente felicitamos a sus hermanas doña Valentina y doña Plá Gómez de Santiago, hermanos políticos D. Eustaquio Marín y D. Tomás Cenalmor, al propio tiempo que hacemos votos por que Dios por mediación del nuevo Obispo derrame sus bendiciones sobre esta Diócesis, y muy especialmente en Mesegar de Corneja pueblo natal del Prelado, a quien deseamos largos años de vida para honra de la Iglesia Católica y de la Orden de Predicadores.

**SE VENDEN** dos vacas suizas recién paridas. Gorgonio García. Rapariegos. (Próximo a Arévalo).

a acudir a San José en las actuales circunstancias rogándole proteja a España y en el día de su fiesta, que como nos dice Santa Teresa, siempre veía cumplida la cosa que le pedía en ese día, vayamos de una manera especial a San José, que en sus manos está nuestra salud, como canta la Iglesia; celebremos con toda la solemnidad posible este día, como procuraba hacerlo nuestra Santa y era su voluntad hicieran todos y para ello acudid a la Iglesia que nos recuerda la casa solariega de los padres de la Santa y allí recibid el pan de los ángeles que el Excmo. Sr. Obispo tendrá a bien distribuir entre sus fieles, y cuando tengáis en vuestro pecho a Jesús Sacramentado elevad una ferviente súplica a San José por España y quiera el cielo concederos por San José lo que devotamente le pedís en su día. Y si por San José Santa Teresa levantó la reforma Carmelitana contra la reforma protestante, vosotros como paisanos de la Santa por San José levantad los corazones y del cielo descenderá en este día una especial bendición sobre España.

Todos los Avilese quedan invitados a asistir a esta comunión especial que en la Iglesia de la Santa las 8 hará vuestro celosísimo Prelado pero de una manera especial las Asociaciones Carmelitanas por estar más unidas con el espíritu de la gran Santa Josefina y los niños porque su oración como envuelta entre las hermosuras de la inocencia y candor la escucha mejor Dios Nuestro Señor, y vuestra asistencia a esta comunión será una prueba más de vuestro encendido amor a San José, a Santa Teresa de Jesús y a España.

Fr. Rafael de Jhs.

**LOS CONFLICTOS SOCIALES**

Los patronos y obreros del pueblo de Berony de Zapardiel han celebrado reuniones para solucionar el conflicto allí planteado. Llegando a un acuerdo, pero los trabajadores no aceptaron el arbitraje de la comisión que había parlamentado con los patronos, y continuaron el paro.

Grupos de mujeres pretendieron impedir la entrada al trabajo de los obreros no asociados, habiendo sido detenidas siete que fueron sorprendidas con piedras.

La huelga de Mambles continúa en el mismo estado. Se han hecho gestiones para conjurar el conflicto, pero los obreros han acordado prolongarla por tiempo indefinido.

**Asaltan una dehesa**

Un vecino del pueblo de Manjabálego se presentó en el cuartel de la Guardia civil de Mruña manifestando que en la dehesa denominada «El Cubo» que él lleva en arriendo, se habían presentado unos cuarenta hombres con veinte pares de labor distribuyéndose las parcelas.

La benemérita se presentó en la citada finca, donde los asaltantes manifestaron que no harían caso a más autoridad que a la Guardia civil y que comían estos desmanes para lograr que esa dehesa sea cedida al pueblo.

Los guardias lograron desalojar la finca, pero los levantiscos amenazan con volver a ocuparla tan pronto como la fuerza haya regresado a su cuarte.

**Arturo Canales**

Estadimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Congrejo CASTELLAR, 8

**En el Ayuntamiento**

**La sesión de anoche LOS OBREROS QUIEREN DESTITUCIONES**

Anoche a pesar de ser la segunda convocatoria, fueron al Ayuntamiento muchos concejales; hasta el Sr. Pierna que se había esfumado entre las brumas alcañiles volvió a ocupar su poltrona muy satisfecho.

A las ocho menos cuarto abrió la sesión el Sr. Linares con asistencia de los señores Melero, Pierna, Sancho, Medrano, Marín García, de la Asunción, Marín Domínguez y Hernández Fernández.

Se aprueba el acta de la anterior y el alcalde da cuenta de las gestiones llevadas a cabo por la Comisión de fuerzas vivas en Madrid.

Entre la relación de aceras aprobadas figuran las del Palacio Episcopal, Casa Social Católica y Padres Carmelitas. ¡Claro, hombre, cómo no!

Entre otras instancias figura una de los obreros de la Bolsa del Trabajo, que piden la destitución del capataz Zacarías Pérez, y que el Ayuntamiento desestima, así como otra de varios hijos de empleados modestos que solicitan ser incluidos en la Bolsa del Trabajo, sobre lo que se entabla una larga discusión; sin acordar nada en concreto.

Por unanimidad se acuerda aprobar una moción presentada por varios concejales, pidiendo que se dé el nombre de Eduardo Marquina a una calle de esta ciudad.

En ruegos y preguntas el señor Pierna solicita vuelvan al Ayuntamiento los concejales suspensos; el Sr. Marín García se lamenta que se hayan suspendido unas obras por él ordenadas en el Paseo de Calderón, y después de una discusión prolongada en la que intervienen la mayoría de los ediles, se acuerda que la Comisión informe sobre si deben o no continuar esas obras, levantándose la sesión a las nueve.

**Ecós de sociedad**

**De días**

Mañana, festividad de San José celebrarán sus días las señoritas de Marín Sampedro, Alvarez, Sastre, Kaiser Espinosa, Galán, García Ossorio, Marín López, Marín Arribas y Gómez.

Señoras de Duque, de Calderón (D. Abilio), y de Artigas.

Señores Saigado, Velázquez, Tomé Fernández, Tomé Bustillo, San Román, Paz, Elcorobarrutio, Montero, Marín Pavat, Melgar, Mayoral Fernández, Mayoral Encinar, García Gómez, Regalado, Bayo, Acuña, Garrido, Sastre, Sánchez Bermejo, Abellán, Marín López, Sánchez García, Sánchez Merino, Bulari, Linares, Sancho, Molina, Arroyo, La Rubia, Jiménez Gil, Picón, Vifias, Cividanes, Laus talet, Pardo, San Román Colino, Erenas, Marín Gómez, Herrera y Sánchez Díaz y Laorden.

**Aniversarios**

Se cumple el primer aniversario de la muerte de doña Justina López; también hace años que falleció doña Benita Márquez y doña Petra Muñoz.

A las familias de las fincas renovamos nuestro pésame.

**Mejorado**

Se encuentra mejor el hermano de nuestro distinguido amigo, el Ingeniero jefe de Montes, D. Joaquín Leirado.

**Viajeros**

Ha salido para Madrid el joven D. Baltasar Martín.

Hoy ha estado en Avila el director técnico profesional D. Francisco Vighi, para saludar a los miembros del Patronato de Formación Profesional.

Hoy ha terminado el plazo para la presentación de anteproyectos para la construcción de la Escuela de Formación Profesional, habiéndose presentado unos 18 planes.

Esta mañana se ha procedido por el Instituto de Higiene a desinfectar el salón de actos del Ayuntamiento, por orden de la Alcaldía.

Para impetrar de San José su intercesión a favor de España, los niños y niñas de las escuelas católicas y los de la archicofradía del Niño Jesús de Praga, celebrarán una Comisión General, mañana a las ocho en la Iglesia de la Santa, que será distribuida por el Excelentísimo Sr. Obispo.

La «Gaceta» de hoy anuncia las oposiciones para el profesorado que ha de regir la Escuela de Artes y Oficios que recientemente ha sido creada en esta ciudad.

**Unas declaraciones interesantes**

MADRID.—La Radio dió anoche la noticia de que el ex-director de Seguridad Sr. Menéndez había declarado que el capitán de los guardias de Asalto que mandaba la primera compañía que salió el 10 de agosto para sofocar el movimiento estaba de acuerdo con el Sr. Lerroux a quien le daba cuenta de todo cuanto ocurría y que si él no hubiera salido a tiempo aquella compañía se hubiera pasado a los monárquicos creando una situación crítica. La Radio pone la noticia en boca de una alta personalidad socialista.

Cuando se le dió cuenta en los pasillos de ese hecho al Sr. Lerroux, dijo: Eso es una canallada e ignoraba qué personalidad socialista sería esa pues fuera de dos o tres, todos los demás tienen la altura de un perro sentado. Esas cosas, añadió, en el Congreso o ante los tribunales. Y si llega el caso, yo diré por qué fueron fusilados Galán y García Hernández y lo diré documentalmente.

Al tenerse noticia de estas pala-

**Repatriación de deportados.—Próxima visita a España del jefe de los socialistas belgas**

**En Guerra**

MADRID 18, 4'30 tarde.—El señor Azaña manifestó esta mañana que no ha sido aún designada la persona que ocupará la jefatura de la casa militar del Presidente de la República.

**En Gobernación.—Deportados repatriados**

—El Subsecretario de Gobernación recibió a los informadores en nombre del ministro y les facilitó una relación de los deportados en Villa Cisneros que vienen repatriados a España a bordo del cañonero «Canalejas» y del vapor «Fuenterria», añadiendo que hoy por la mañana llegarán a Las Palmas. Los aludidos repatriados son los siguientes: D. Francisco Mundegul D. José Goñil, D. Santiago Buguido, D. Jovillano Bullón, D. Lorenzo Díaz Prieto, D. Luis Perelra, don Mauricio López, D. Andrés Coll Pérez, D. José Gómez, D. José Marqués, D. J. Patiño, D. Justo Sanjurjo y D. Pedro Rodríguez.

—El ministro de Agricultura manifestó que espera que en el Consejo de ministros próximo se ultime el proyecto de arrendamientos de fincas rústicas.

Se ha organizado para el próximo abril una semana agrícola que se celebrará en Córdoba y a la que asistirá el Sr. Domingo, quien pronunciará los discursos de apertura y clausura.

**En Instrucción.—Viaje a España del Sr. Vandervelde**

—El ministro de Instrucción ha recibido la visita del embajador de Bélgica que le habló del viaje a España del jefe de los socialistas belgas Sr. Vandervelde que llegará a Madrid el 27 del actual.

Esta mañana se reunieron en el ministerio de Instrucción los miembros de la sección de Literatura y Arte para llevar a la práctica las medidas protectoras para el teatro español; se reunirán nuevamente el sábado próximo.

**Los deportados en Palmas**

—Se ha recibido un radio de Las Palmas de Gran Canarias en el que se dice que han llegado allí los deportados que figuran en la nota antes consignada.

**Noticiero de Barcelona**

BARCELONA.—Se ha recibido en el juzgado de guardia un oficio de la Jefatura de Policía poniendo a disposición del juez a Ramón Casanellas por quebrantamiento de la orden de expulsión. A Casanellas se le formará sumario.

—Ha sido detenido José Montes Arias alias «el Valencia» como complicada en los últimos atracos y perteneciente a una banda de la que ya se ha apoderado la policía de cinco individuos.

—En Sallent se ha solucionado la huelga de mineros. En las restantes cuencas continúa la huelga.

**SEÑORAS: Si queréis encontrar las últimas novedades para trajes de entretiempo visitar el Comercio de Tejidos de**

**BALTASAR YAÑEZ FERNANDEZ**

ZENDRERA, 16 Y 18. - AVILA. PRECIO FIJO.

bras del Sr. Lerroux se produjo gran impresión en los que la conocieron.

**El frente único antifascista**

«Mundo Obrero» publica un manifiesto firmado por el Comité del Partido comunista español, Comité Central de Juventudes comunistas y Comité de la Confederación General del Trabajo unidos, contestando al dirigido por las U. G. T. y C. N. T. Partido Socialista F. A. I. y Comité Nacional de Unidad Sindical, en el que con frases durísimas, ataca a todas las derechas, diciendo que su actividad ha crecido enormemente.

Anuncia movimientos contra la República e implantación de una dictadura fascista. Y dice que sólo el frente Único puede vencer al fascismo pidiendo que se desarrolle inmediatamente una acción común contra el fascismo y ofensiva contra el capital.

Agrega que se deben crear milicias antifascistas en todos los pueblos de España y desarme y disolución de la Guardia civil y de Asalto y demás cuerpos. Clausura de todos los centros monárquicos, fascistas y detención de todos los ceudillos reaccionarios.

**En Justicia se reúne el Juzgado por lo de Casas Viejas**

En una de las Salas del ministerio de Justicia se reunió nuevamente el Juzgado especial que entiende en los sucesos de Casas Viejas.

Recibió declaración al teniente de la guardia de Asalto D. Tomás Ramírez, y poco después lo hizo al jefe de Policía Sr. Aragonés.

También informó ante el Juzgado el teniente de las fuerzas de Asalto Sr. Fraile y un guardia, escribiente del comandante de Asalto Sr. Fanfovas.

Se sabe que es propósito del Juzgado especial que entiende en los sucesos de Casas Viejas sostener un ceseo entre Rojas y el ex director general de Seguridad Sr. Menéndez.

Procedente de Cádiz, llegó a Madrid el capitán Rojas, acompañado

de un comandante de la Guardia civil.

A las diez y media de la noche llegó el capitán Rojas a la Dirección de Seguridad, donde permaneció hasta las once menos cuarto de la noche. A esta hora fué trasladado, siempre acompañado del comandante de la Benemérita, a Prisiones militares, donde ingresó en calidad de detenido.

**¡Bomba val!**

GRANADA.—Anoche, a primera hora, en el portal de la casa número 9 de la calle d l Pino, estalló una bomba de gran potencia, cuya metralla alcanzó a Antonio Camarero Robles, de veintidós años, y Antonio Gómez Serrano, de veintiseis, ambos albañiles. Sufrieron tales heridas, que el segundo falleció en el hospital cuando los facultativos se disponían a amputarle una pierna.

Antes de morir declaró que él y su compañero eran los autores de la colocación del artefacto. Ambos pertenecen al Sindicato de la construcción, afiliado a la C. N. T.

Antonio Camarero tiene la cara destrozada, con pérdida de un ojo y numerosas heridas por todo el cuerpo. Se teme que fallezca. Una de las hojas de la puerta de la casa fué arrancada por los efectos de la explosión.

**En Alicante explotó otra bomba**

ALICANTE.—Esta madrugada hizo explosión una bomba que había sido colocada en un almacén de plátanos, sito en la calle de Quevedo, propiedad de Félix Candelo. La explosión causó gran alarma y produjo algunos destrozos, así como la rotura de cristales en varias casas. Los terroristas rompieron previamente las llaves del alumbrado eléctrico para poder maniobrar con más seguridad.

El dueño del almacén había recibido un anónimo en el que se le exigía que depositara mil pesetas en determinado sitio, pues en caso contrario atenderían contra su propiedad. Dicho industrial puso el caso en conocimiento del gobernador, quien le prometió que se ejercería la debida vigilancia.

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS con Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.